



跨境人民币业务全面铺开

本报讯 日前，中国人民银行会同财政部、商务部、海关总署、税务总局、银监会(以下统称六部委)在各省(自治区、直辖市)和计划单列市人民政府上报的重点监管企业名单的基础上，审核确定了出口货物贸易人民币结算重点监管企业名单。随着这份名单的下发，境内所有具有进出口经营资格的企业均可依法开展出口货物贸易人民币结算业务，标志着我国跨境人民币业务已全面铺开。

今年3月份，六部委便联合发布了《关于出口货物贸易人民币结算企业管理有关问题的通知》，要求对出口货物贸易人民币结算企业实行重点监管名单管理，由各地按照以下标准筛选并报六部委审核：近二年内骗取出口退税、偷税、虚开或接受虚开增值税专用发票的；近二年内有走私等严重违反海关监管的行为；近二年内有比较严重违法金融管理规定的行为等。

此次确定出口货物贸易人民币

结算重点监管企业名单后，不再实行出口试点企业名单制度，境内具有进出口经营资格的企业均可依法开展出口货物贸易人民币结算业务，并可按规定享受出口退(免)税政策。重点监管企业出口贸易可用人民币结算，但所得人民币资金不得存放境外。重点监管企业实行动态管理，六部委根据各地报送的有关情况及六部委掌握的情况，每年对重点监管企业名单进行及时调整。六部委在各自职责范围内依法对重点

监管企业开展出口货物贸易人民币结算业务加强管理；银行在办理跨境人民币业务时，按照有关规定加强审核，切实防范风险。

自2010年6月份扩大试点范围以来，跨境人民币政策逐步完善，相继放开了对外直接投资、外商直接投资、境外融资、境外项目贷款等人民币业务。随着出口货物贸易人民币结算企业重点监管名单制度的出台，跨境人民币业务已全面铺开，将在促进涉外经济发展、推动人民币国际化

等方面发挥积极作用。

济宁市跨境人民币结算试点启动2年来，业务快速发展，截至6月10日全市已累计结算1196笔、255.79亿元，涉及企业104家、境外国家和地区37个。进入2012年以来，济宁市10家银行、34个机构办理跨境人民币结算538笔、149.16亿元，结算额同比增长634.3%；参与企业78家，同比增长136%；其中28户企业出口人民币结算3.95亿元，为上年同期39.7倍。(宋芾)

中行举办黄金展销会



6月12—13日，由中国银行济宁分行主办的“五九至尊金条首发暨贵金属臻品鉴会”在中银大厦3楼会议室隆重举行。本次展销会重点展销了国博五九至尊传世金(龙)、国博五福传世金银碗、龙凤喜福金碗、旺子成龙宝宝金银锁、喜结同心金梳、如意金银算盘、纯金同心锁以及其他中行经典贵金属藏品，展销会现场还设置有精彩抽奖环节。图为中行员工展示贵金属展品。

(李进喜 摄)

半数国内上市银行存款利率上浮到顶

本刊 综合

越来越多的银行在压力之下将存款利率继续上浮。日前，中国光大银行宣布再次上调一年期存款利率，从原来的3.5%上调至3.575%，而就在光大银行宣布这一消息前一天，中国民生银行和中信银行也进行了“涨价”。至此，16家上市银行中已经有8家将存款利率上浮到顶。

在存款利率上浮空间打开之初，各家银行出现分化。国有大行上浮幅度较为谨慎，上浮1.08倍恢复至降息前水平，而更多的中小银行则采取较为积极措施，一次性上浮至央行规定的上限，一年期存款利率为3.575%。而10家股份制商业银行中5家选择了3.575%，另外5家为3.5%。经过此次光大、中信、民生三家银行上调之后，10家股份制银行中已经有8家上浮到顶，仅剩招商银行和浦发银行仍然坚守

一年期定期存款3.5%的利率水平。

有股份制银行人士表示，看见别的银行利率更高，该行很多高端客户纷纷打电话来反映咨询，压力很大。以一年定期存款100万为例，3.5%的利率和3.575%利率的利息相差750元。对于要不要储蓄搬家，理财专家表示，应该从现有定期存款的期限来看。如果消费者的定期存款未到期，不要提前支取并转存，除个别情况外，这样做损失的利息会比得到的利息多。以一年期存款为例，银行理财顾问测算，如果存入银行的期限在8天之内，那么提前取出后，再存入到一年期利率为3.575%的银行，才会多拿利息。目前已进入降息周期，在下调之前，当前的利率仍属于较高水平。部分银行已达到存款利率的浮动上限水平，除非降息周期结束，否则，市场上不会有再高的存款利率出现。如果定期存款刚好到期，储户可以考虑将存款搬家到利率水平最高的银行。

齐鲁晚报·今日运河
预祝广大考生
榜上有名

·专业·权威·全面·
鲁西南最具影响力的高校招生咨询会



主办：山东省教育招生考试院 齐鲁晚报 承办：齐鲁晚报·今日运河

综合场：6月26日 高职场：7月25日

地点：济宁市体育馆

为了让更多的考生及考生家长及时了解招生政策、各高校概况、招生章程、专业介绍等情况，正确地选择志愿，同时为广大院校宣传自己的招生计划及政策，树立形象，发布信息提供一个窗口，服务考生、服务家长、服务高校，为学校 and 考生搭建一个更加理想的交流平台。

专业办会经验，主流媒体强势宣传，打造最具影响力的高考咨询会。

咨询电话：0537-2366539 2366549 2108110